

Светлана НИКИТИНА

Радио со мной всегда

Мои отношения с радио складывались своеобразно: оно то наступало, то отступало от меня. Началось еще в глубоком детстве. Наша семья жила в небольшом волжском городке. Шла война. Над моей кроватью висела огромная черная тарелка (тогда она мне казалась волшебной). К ней приникали взрослые, когда раздавался голос Левитана... «От советского Информбюро»... Это были сводки с фронта.

А по вечерам, когда мама тушила керосиновую лампу (экономил керосин) и мы, дети, укладывались спать, я оставалась наедине с волшебной тарелкой. Мама уменьшала звук, но она — то была над моей головой, и я с упоением слушала радиоспектакли. Я улетала в другие края, представляла себе героев, воображение рисовало ситуации и коллизии, я была сама себе и режиссер, и художник, и зритель одновременно. Это оставило впечатление на всю жизнь. Мой первый театр. Но связывать свою жизнь с радио я не собиралась.

Вновь с радио я встрети-

лась в Салехарде приехала в Тюмень и пришла на работу в Тюменский Комитет по радиовещанию и телевидению. Телевидение только зарождалось в Тюмени (это был 1960 год) и главенствовало радио. Но работать с февраля 1961 года я стала на телевидении.

Правда, судьба меня не отпустила. И когда в 1976 году наша семья уехала работать в Монголию, меня пригласили создать радио для строителей Советского общестроительного треста №3, который работал в Улан-Баторе. Это было здорово, интересно, трудно, но увлекательно. Наше общетрестовское радио связывало нас с Родиной и знакомило с новой для нас страной — Монголией. Так прошло 4 года. Когда я вернулась в Тюмень, на телевидении вакансий не было. Я пришла на радио, теперь уже в Комитет по телевидению и радиовещанию. Работала в «Новостях» с Виктором Горбачевым, в редакции литературно-музыкальных передач с Василием Гилевым. Тогда на областном радио трудился славный отряд, мобильный отряд, легкий

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

в лицах

СЕВРЮГИНА

Светлана Александровна

(15.11.1939, г. Рыбинск
Томской области).

Окончила Тюменский пединститут (1963).

С 1966 г. — литсотрудник окружной газеты «Ленинская правда» (г. Ханты-Мансийск). В комитете по ТВ и РВ Тюменского облисполкома — с 1970 г.: корреспондент радио (1975), редактор (1978), старший редактор радио (1979), ответственный выпускающий (1990). Освещала вопросы сельского хозяйства, капитального строительства, нравственные проблемы, вопросы милосердия. Ее материалы нередко звучали на Всесоюзном радио. Руководитель практики студентов журфака, наставник молодых специалистов.

Награждена юбилейной медалью «За доблестный труд» (1970), Почетной грамотой комитета по ТВ и РВ Тюменского облисполкома (1981, 1986), Почетной грамотой Гостелерадио СССР (1989).



СЕДОВ

Геннадий Михайлович

(05.11.1947, г. Талица
Свердловской области).

Окончил Новосибирский электротехнический институт связи (1978).

С 1967 г. — на Тюменском радиотелецентре. С 1976 г. — главный инженер РТЦ. С 1991 г. — главный инженер ГТРК «Регион-Тюмень», с 1992 г. — вице-президент ГТРК «Регион-Тюмень», технический директор. Занимался созданием и развитием радиорелейных сетей в Тюменской области, развивал



на подъем, увлекающийся и самоотверженный. Им было все по плечу, не останавливали ни морозы, ни топи, ни расстояния. И те, кто вливался в творческий коллектив, позднее подхватывали этот ритм, быстро вливались в общую струю, перенимали опыт, оттачивали мастерство. В единой упряжке с журналистами работали и неутомимые режиссеры.

Областное радио в 80–90-е годы было на пике своего развития и авторитета. Мы входили в эфир с новостями первыми: телевидение еще не проявило пленку, газеты еще не вышли, а радио уже в эфире. Это была гордость радищиков. И жанровое разнообразие было богаче. В радиоэфире звучали репортажи из самых отдаленных уголков нашей области, рассказы о героях земли Тюменской, радиожурналы, радиомосты, обзоры, радиоспектакли, круглые столы. Теперь, к сожалению, этого нет.

Жизнь идет вперед, рождаются новые технологии, но радио не утрачивает своей степени воздействия на людей. В палатке геолога, в балке нефтяника, на льди-



не – его голос, как ниточка связи с большой землей, с домом, с любимыми будет нести тепло, надежду, веру в то, что ты не один на этой огромной планете.

И в бушующем мировом эфире тюменское областное радио несет искорку любви и добра своим слушателям. Пусть так будет всегда!

Да простит меня Константин Симонов, его стихи я переделала для тюменских журналистов.

*По урманам хлипким
И болотам зыбким
С первооткрывателями
шли.*

*Камерой и ручкой,
Голосом и строчкой
Репортажи с места мы
вели.*

*И ветрам и стужам
говорили... «сдюжим»,
Подводить
товарищей нельзя.
И уже наутро
про победы лучших
Узнавала вся наша
страна.*

*Там, где мы бывали,
вышли, зашагали,
А тепло и свет в дома
пришли
Ну, а мы, как прежде,
с верой и надеждой
Там, где что-то новое
нашли.*

*И Тюмень родная
скажет, не скрывая
Гордости и радости
за всех:*

*«Молодцы, ребята,
наше дело свято,
Это же ведь общий
наш успех!»*

*Так выпьем за писавших,
выпьем за снимавших,
А за всех читающих
нальем.*

*Пока сердце бьется,
мысли нить не рвется,
Все, мой друг,
нормально,
Мы живем!*